II.
Charakteristika školy

Z historie mateřské školy – první mateřská škola v Buštěhradě byla založena v roce 1939, byla to jedna třída a nacházela se v místním zámku. Brzy však kapacita nestačila a tak došlo k rozšíření o další třídu. Až do roku 1951 se mateřská škola stále stěhovala mezi místním zámkem, sokolovnou a školou, kde nakonec v nově postavené budově dostala své prostory. V té době to byla školka s celodenním provozem. Kapacitně ovšem časem  začala být nedostačující a tak se občané Buštěhradu rozhodli postavit si v Akci „ Z „ novou  moderní mateřskou školu se třemi  pavilony. Stavba byla zahájena v září 1974 a 14. ledna 1978 se konalo slavnostní předání tohoto účelového zařízení se čtyřmi třídami, z nichž jedna sloužila jako jesle pro malé děti. V době kdy poklesl počet dětí ve městě, se do prvního patra pavilonu A nastěhoval městský úřad. Mateřská škola měla tedy k dispozici tři třídy s celkovou kapacitou 70 dětí. Od 1. ledna 2003 se stala součástí právního subjektu Základní škola a Mateřská škola Buštěhrad. Od 1. ledna 2005 došlo ke změně názvu školy na Základní škola a Mateřská škola Oty Pavla Buštěhrad, okres Kladno k uctění památky místního rodáka spisovatele Oty Pavla. Kapacita školky se stala postupem času nedostatečnou i přes fakt, že v roce 2012 byla v prostorách základní školy  vybudovaná čtvrtá třída s celodenním provozem od 1. září 2012 jako odloučené pracoviště MŠ. Městský úřad prostory v pavilonu A mateřské školy opustil v lednu 2014, kdy se odstěhoval do nově zrekonstruovaných prostor místního  zámku.  Prostory  prošly celkovou rekonstrukcí a byla vybudována  pátá  třída, která je v provozu od 1. června 2014. V současné době mateřská škola disponuje pěti třídami s celodenním provozem s celkovou kapacitou školy 125 dětí.

Mateřská škola v Hřebečské ulici, má tři pavilony , sídlí  ve středu města s dobrou dopravní  dostupností. Pavilony školy prošly a nadále  postupně  procházejí úpravami – výměna oken, nová fasáda se zateplením, rekonstrukce umýváren , WC, šatny dětí a přilehlých prostor v přízemí pavilonu A. Během letních prázdnin roku 2014  byla  nově vybavena školní kuchyň. 

III.
Podmínky vzdělávání

III. a) Věcné podmínky

Ve dvou patrových pavilonech A a B mateřské školy v Hřebečská ulici se nachází 4 třídy. V pavilonu C je umístěna školní kuchyně, prádelna, sklady, kancelář a sklep.  Rozměry jednotlivých tříd jsou shodné je to 100m2. Ty poskytují dětem dostatek místa k hraní, cvičení, stolování a odpoledním odpočinku. Každá třída je rozdělena na prostor hrací – s kobercem a plochu pracovní s podlahovou krytinou linoleum. Třídy jsou vybavené poměrně moderním nábytkem s úložným prostorem pro hračky tak, aby si děti mohly samostatně hračky půjčovat. K sezení máme podle věku výškově diferencované stolky a dětské židle. K odpočinku jsou k dispozici molitanové matrace a pro každé dítě lůžkoviny. Vybavení jednotlivých tříd hračkami a didaktickými pomůckami se snažíme obnovovat . Finančních prostředků není dostatek a tak ve spojovací chodbě pavilonů ve vestavěných skříních máme takzvaný ústřední kabinet pomůcek. Ke každé třídě patří dětská umývárna, dětské záchodky a šatna dětí. Šatny dětí kromě převlékání  slouží také jako informační centrum pro rodiče a pro výstavy dětských prací. Výzdoba šaten je ve spolupráci s dětmi obměňována podle daných příležitostí. V následujícím období tj.  červenec -  srpen 2015 je plánovaná rekonstrukce šaten, umýváren a dětských záchodků 2. a 4. třídy v paviloně B. Pátá třída mateřské školy je odloučená v ulici Tyršova v prostorách základní školy. Vznikla přestavbou dvou tříd a  4 kabinetů základní školy. Je také vybavena obdobným způsobem jako ostatní třídy mateřské školy.  Ke školce patří školní zahrada. Je vybavena dětskými sportovními a zahradními prvky, nacházejí se zde tři pískoviště, prolézací věž se skluzavkou, lezeckou plochou a sítí, houpačky, kolotoč, houpačka hnízdo, lanová dráha  a zahradní domeček. Odloučené pracoviště mateřské školy      ( jedna třída ) v areálu základní školy dostalo letos vybavení na zahradu – pískoviště, pavoučí věž, lanovou dráhu , pohyblivý můstek a lanovou prolézací sestavu. Vybavení zahrady financoval zřizovatel , ale je nutno podotknout, že na financování se podíleli také rodiče a sponzoři  školy.  

Vybavení školních zahrad slouží dětem k naplňování pohybových a dalších aktivit.

Snažíme se, aby prostory  mateřské školy splňovaly požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví dětí podle daných předpisů. Každý pracovník školy se snaží dodržovat, kontrolovat a předcházet rizikům  pro zajištění bezpečnosti dětí v rámci své pracovní náplně.

III. b) Životospráva

Podporujeme zdravý životní styl. K přípravě jídel slouží školní kuchyně, která byla letos vybavena novými sporáky a konvektomatem, který umožňuje připravovat jídla zcela zdravým způsobem. V kuchyni pracují dvě kuchařky pod vedením vedoucí školního stravování. Jídelníčky sestavuje vedoucí s hlavní kuchařkou. Stavba jídelníčku je vždy promýšlena tak, aby splňoval  požadavky plnění spotřebního koše, aby se pravidelně střídaly jednotlivé suroviny a potraviny. Je pamatováno na dostatek ovoce a zeleniny. Důraz je také kladen na dodržování pitného režimu. Dostatek tekutin mají děti nejen v době svačin či oběda, ale celý den jsou ve všech třídách k dispozici zásobníky s pitnou vodou a čajem. Každé  dítě má svůj hrneček označený značkou určený k tomuto účelu a je mu kdykoliv k dispozici.

Jídlo pro děti na odloučeném pracovišti –Tyršova ulice je zajišťováno školní kuchyní  ZŠ.  Celý den je k dispozici na jednotlivých třídách pití – čaj, voda. Organizaci svačin a výdeje jídel máme zpracovanou tak, aby časová délka  mezi dvěma jídly nebyla zbytečně dlouhá. Dopolední svačina  se podává od 8,45 hodin, oběd od 12,00 hodin a odpolední svačina od 

14, 00 hodin, ta je přizpůsobována potřebám dětí na odpolední odpočinek. Během jakéhokoliv stolování se řídíme zásadou, je dobré a potřebné neznámé jídlo alespoň ochutnat. Do jídla děti nenutíme. Respektujeme požadavky rodičů na konzumaci určitých jídel u dětí se speciálními dietním omezením.

Každý den v 8 hodin se aktualizuje počet dětí a dospělých pro přípravu počtu porcí jídel. Při každém vydávání jídel je počítáno s dostatečným množstvím na přidávání si jídla.

Ke správným stravovacím návykům vedeme děti

· dodržováním osobní hygieny a úpravy před jídlem

· přípravou kulturního prostředí u stolu

· úpravou podávaných jídel

· klidem a dostatkem času na stolování

· spoluprací s rodiči

· pestrou nabídkou stravy

· pohybem a pobytem venku

Pro zdravý rozvoj dětí je každodenně zařazováno ranní cvičení se zdravotními cviky, dostatečně dlouhý pobyt dětí venku ( s ohledem na okamžitou kvalitu ovzduší ), využití sportovních a pohybových aktivit je prováděno na školní zahradě nebo sportovním hřišti města. Odpolední odpočinek je denně po vyslechnutí čtené pohádky, délka je individuálně respektovaná. Osvědčuje se nám nabízet klidové činnosti dětem, které nespí. Máme stanoveno pravidlo, že nerušíme spící děti nepřiměřeným hlukem.

III. c) Psychosociální podmínky

Snažíme se, aby se děti i dospělí cítili v prostředí mateřské školy dobře, spokojeně a bezpečně. Jedním z našich hlavních cílů je „ šťastné dítě“.
Všichni naši zaměstnanci si uvědomují, že pro  celkový příznivý rozvoj dětí  je důležitá adaptace  na  pobyt v prostředí MŠ a proto dětem během adaptace věnujeme dostatek času podle individuální potřeby. Ve spolupráci s rodiči to novým dětem usnadňujeme tím, že  rodiče mohou být přítomni v MŠ během adaptace dítěte. Snažíme se dle možnosti dobu zvykání postupně prodlužovat a tak dětem usnadnit vstup do mateřské školy.V naší mateřské škole dbáme na to, aby se všechny děti cítily rovnocenně a byly si vědomy, že mají svá osobní práva. Rozvíjíme citlivost pro vzájemnou toleranci, ohleduplnost, zdvořilost, pomoc a podporu. K tomu nám slouží tzv. třídní pravidla chování, která si spolu s dětmi vždy na začátku školního roku vytváříme na jednotlivých třídách. Nepodporujeme nezdravé soutěžení mezi dětmi. V oblasti prevence sociálně patologických jevů se zaměřujeme na oblast šikany ( projevy šikany – fyzické násilí, omezování osobní svobody, ponižování, zneužívání ) a vandalismu. Dbáme, aby etická a právní výchova, výchova ke zdravému životnímu stylu a preventivní výchova 
prolínala celým dnem v mateřské škole.
Vyhýbáme se negativním komentářům, povzbuzujeme děti pochvalou a pozitivním hodnocením. Pomáháme dětem uspokojovat jejich potřeby bez zbytečného spěchu a stresování.

Celý pracovní kolektiv se snaží být dětem partnerem, nabízí aktivní spoluúčast a respektuje rozhodování dětí. Organizování dětí se snažíme omezovat na nezbytně nutnou míru. Pokyny jsou formulovány jasně a srozumitelně. Poměr spontánních a řízených činností je během dne vyvážený. Pokud se dítě nechce nějaký čas zapojit do společných činností, je brán ohled na jeho osobní potřebu klidu a soukromí.

Plánování činností je podřizováno okamžitým nenadálým situacím – prožitkové učení. Pro každou činnost jsou ve třídách vytvářeny prostorové podmínky a připravovány potřebné materiální podmínky. Pedagogové si na práci s dětmi chystají pomůcky a potřebný materiál vždy předem.
Zohledňujeme případné požadavky rodičů na pobyt dítěte v MŠ. Snažíme se respektovat vývojové a věkové zvláštnosti dětí, pomáhat rozvíjet dětem  jejich přirozené potřeby s ohledem na respektování jejich osobních a specifických zvláštností, vytvářet podmínky pro optimální rozvoj osobních předpokladů. Tím umožnit dětem získat věku přiměřenou fyzickou, psychickou i sociální samostatnost. Na škole platí, že ve vztahu mezi dospělými a dětmi se projevuje vzájemná důvěra, tolerance , zdvořilost, pomoc a podpora.

III. d)  Organizace

Denní řád je dán rámcově a umožňuje pružně reagovat na individuální potřeby a možnosti dětí. Pevně stanovené časy jsou pouze časy jídel a odpoledního odpočinku.

V současné době máme zapsáno ve čtyřech třídách 25 dětí a ve třídě nejstarších dětí 28, což umožňuje poskytnutá výjimka od OHES Kladno a zřizovatele.
Nezapomínáme na potřebnou a dostatečnou  adaptaci na nové prostředí a relaxaci dětí, snažíme se, aby každé dítě nacházelo ve své třídě potřebné zázemí , klid a bezpečí.
Velmi příjemnou činností, ranním kruhem dětí, se každý den vítáme ve školce.

Ranní chvilky cvičení zdravotních cviků a pohybových her jsou oblíbenou činností dětí. Střídání řízených a spontánních, individuálních a skupinových činností se snažíme dětem zajistit jejich přirozené potřeby a rozvoj osobnosti – pracujeme s třídními výchovně vzdělávacími plány činností. Veškeré aktivity jsou organizovány tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě, aby mohly uplatnit své vlastní tempo a aby byly alespoň v nějaké části aktivit úspěšné. Ve vzdělávání  upřednostňujeme hru a rozvíjení smyslového vnímání jako základ veškerého přirozeného poznávání.Využíváme metodu prožitkového a kooperativního učení hrou dále činnosti dětí, které jsou založeny na přímých zážitcích dítěte podporujících zvídavost a potřebu objevovat. Při určitých příležitostech je využíváno situační učení – narození sourozence, divadelní představení, nemoc kamaráda….

V naší škole myslíme i na děti se speciálními vzdělávacími potřebami zejména máme zkušenosti s dětmi s poruchami pozornosti a vnímání dále s dětmi poruchami řeči. Pro tyto děti zohledňujeme úroveň dosažených výsledků při denních činnostech – využíváme chvilky na individuální práci s nimi, povzbuzujeme je a po vyšetření u pedagogického psychologa nebo logopeda  respektujeme doporučení k další práci s dítětem a výsledky konzultujeme i s rodičem dítěte.

 Každodenně pakliže to počasí a kvalita ovzduší dovolí zařazujeme dostatečně dlouhý pobyt venku, během jarních a letních měsíců i v odpoledním čase využíváme školní zahradu a hřiště.

Odpolední odpočinek dětí máme přizpůsobený  věku  a potřebám dětí, dětem které nespí jsou poskytovány po krátkém odpočinku zájmové aktivity.

Režim dne – pracoviště Hřebečská ulice

*6,30 - 7,00   scházení dětí, spontánní činnosti, hry

*7,00 - 8,15   přecházení do kmenových tříd – Zajíci a Krtci, hry

*8,15 - 8,45   ranní kruh, ranní pohybové aktivity

*8,45 - 9,00   dopolední svačina

*9,00 - 9,45  plnění rámcových cílů podle ŠVP ( lze i v ranních hodinách ve skupinách)

*9,45 - 11,45   příprava na pobyt venku a pobyt venku

*12,00 - 12,40 oběd, začíná 1. třída….

*12,40 - 14,30  odpočinek ( diferencovaně podle potřeb a věku dětí )

*14,00 - 15,00  odpolední svačina - podle jednotlivých tříd

*15,00 - 16,30  zájmová, řízená činnost ve skupinách nebo individuální

činnost

  Režim dne  - pracoviště – Tyršova ulice

*6,30 - 8,15   scházení dětí, spontánní činnosti, hry

*8,15 - 8,45   ranní kruh, ranní pohybové aktivity

*8,45 - 9,00   dopolední svačina

*9,00 - 9,45   plnění rámcových cílů podle ŠVP ( lze i v ranních hodinách ve skupinách)

*9,45  - 11,45   příprava na pobyt venku a pobyt venku

*12,00 - 12,15  oběd

*12,15 - 13, 45  odpočinek ( diferencovaně podle potřeb dětí )

*13,45 - 14,00  odpolední svačina 

*15,00 - 16,30  zájmová, řízená činnost ve skupinách nebo individuální činnost

 Minimálně jednou měsíčně máme pro děti připravené divadelní představení, s kterými k nám jezdí profesionální divadelní společnosti. Oblíbené jsou také hudební koncerty pro děti a výjezdy do loutkového divadla v Kladně.
Děti mají možnost navštěvovat kroužek hudebně pohybový s hrou na flétny, ve spolupráci s jazykovou školou organizujeme pro děti seznamování s anglickým jazykem a zajišťujeme plavecký výcvik v Plavecké škole Medůza Kladno.

Každým rokem umožňujeme dětem účast na škole v přírodě, pořádáme také každoročně celodenní výlet.

Vždy v červnu se loučíme s dětmi, které odchází do 1. tříd ZŠ. 
III. e) Řízení mateřské školy

Povinnosti, pravomoci a úkoly všech zaměstnanců jsou jasně vymezeny  jak pracovní náplní, tak stanovením práce pro školu oproti podpisu zaměstnance. Učitelka, která je pověřena vedením mateřské školy respektuje názory všech zaměstnanců, ponechává jim dostatek pravomoci, podporuje jejich spolupráci a spoluúčast na rozhodování. Všichni zaměstnanci mateřské školy jsou podřízené ředitelce ZŠ a MŠ. Vzájemná komunikace je vstřícná a flexibilní, probíhá všemi směry. Na škole je vytvořen funkční informační systém – sešit vnitřních informací, pro veřejnost jsou to nástěnky a webové stránky školy, informačními schůzkami a každodenním kontaktem s rodiči. Jakékoli úpravy na ŠVP a plánování činnosti školy jsou prováděny za spolupráce všech pedagogických pracovnic. Pracujeme jako tým. Vypracovaná evaluační činnost nám pomáhá pracovat smysluplně. Různé poznatky a zkušenosti si vyměňujeme na pedagogických poradách, kde také vyhodnocujeme potřebu poradenské činnosti pro jednotlivé děti. 

Se zřizovatelem spolupracujeme prostřednictvím ředitelky ZŠ a MŠ.

III. f) Personální a pedagogické zajištění

V mateřské škole pracuje celkem 16 pracovnic. Z toho je deset pedagogických ,  tři  provozní a dvě kuchařky s vedoucí stravování, která pracuje jak pro základní tak i mateřskou školu. Potřebnou kvalifikaci pro práci učitelka MŠ má 8 pracovnic, dvě si doplňují potřebnou kvalifikaci studiem na střední pedagogické škole.

Všechny pracovnice pracují na plný pracovní úvazek.

Pedagogické pracovnice:

Jonešová Marcela –  kvalifikovaná, zástupkyně ředitelky pro mateřskou školu

Heráková Diana -  kvalifikovaná, učitelka

Hrazdírová Iva – kvalifikovaná, učitelka

Kmohanová Jitka – kvalifikovaná, učitelka

Kočárková Štěpánka – kvalifikovaná, učitelka

Neumannová Jana – kvalifikovaná, učitelka

Otradovcová Daniela – nekvalifikovná, učitelka ( studuje)

Strnadelová Lucie – nekvalifikovaná, učitelka ( studuje )

Šímová Jitka – kvalifikovaná, učitelka

Šimralová Blanka – kvalifikovaná, učitelka

Provozní pracovnice:

Bundová Pavlína – uklízečka

Kohoutová Kateřina – uklízečka

Mrázková Lucie – uklízečka

Kuchařky:

Jelínková Marie – kuchařka

Roškotová Zdena – vedoucí kuchařka

Švecová Šárka – vedoucí školního stravování  ( pracuje i pro základní školu, kde má sídlo)

Pedagogické pracovnice se průběžně vzdělávají na seminářích pořádaných pro DVVP a samostudiem. Oblasti vzdělávání jsou rozpracované v každoročním plánu DVVP. S novými poznatky  se navzájem seznamujeme na pedagogických poradách. Každá pracovnice má založené osvědčení o absolvování vzdělávací akce v osobní složce ve škole.

Abychom mohly pracovat jako tým respektujeme pravidla :

· možnost svobodně říci svůj názor

· přijmout názor jiného

· respektovat soukromí druhého

-    dodržovat kolegiálnost

· respektovat předem dohodnuté postupy

· mít možnost projevit se a účastnit se v realizaci určitých změn

· všechny vytváříme společně profil školy

Provoz školy a služby pedagogů jsou zajištěny tak, že v každém pavilóně jedna třída ráno zajišťuje provoz od 6,30 hodin a odpoledne končí v 16,30 hodin,  tím je zajištěna optimální pedagogická péče dětem. Odloučené pracoviště – Tyršova ulice má provoz od 6,30 hodin do 16,30 hodin. Pro všechny pracovnice je závazný pracovní řád , školní řád. Seznámení s těmito dokumenty bylo stvrzeno podpisem pracovnic.

Všechny pracovnice, zejména pedagogové jednají a chovají se tak, aby byli na profesionální úrovni v souladu se společenskými pravidly.

Specializované služby – logopedická péče je zajišťovaná odborníky - logopedickými pracovníky.

III. g)  Spoluúčast rodičů

Jsme otevřená mateřská škola pro veřejnost a zejména pro rodiče dětí. Snažíme se, aby ve vztahu pedagog – rodiče  panovala důvěra a vzájemný respekt, přičemž chráníme soukromí rodiny, jednáme taktně a ohleduplně.
Spolupráce je založena na základě partnerství. Začíná  na první společné schůzce rodičů nově přijatých dětí, kterou organizujeme před nástupem dětí do mateřské školy. Rodiče se seznámí s výchovně vzdělávacím programem, chodem školy a mají možnost se k němu vyjádřit. Spolupráce pokračuje během adaptační doby dětí, kdy mají možnost být s dítětem ve třídě  a po dobu celé docházky dítěte do MŠ se po domluvě s učitelkou mohou účastnit programu školy. Respektujeme individuální požadavky rodičů.

Rodiče jsou pravidelně informováni o činnostech a akcích  prostřednictvím informačních map v šatnách svých dětí, kde jsou denně zveřejňovány činnosti konkrétních tříd a také na webových stránkách školy po ukončení práce s jednotlivými výchovně vzdělávacími bloky.
Rodiče se podílí na vytváření kvalitního prostředí školy sponzorskými dary.

Pořádáme společná slavnostní sezení s vystoupením dětí.

Rodiče nám pomáhají stále zlepšovat naši práci tím, že se vyjadřují v dotaznících, které nám slouží při hodnocení  naší práce.
Respektujeme výchovný styl rodiny i její soukromí.

Naším záměrem je tuto spolupráci prohlubovat a tím přispívat k tomu, aby se děti cítily v naší mateřské škole šťastně a bezpečně a rodiče nám je s důvěrou svěřovali.

IV.
Organizace vzdělávání

Vzdělávání uskutečňujeme v pěti třídách. Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání na další školní rok probíhá zpravidla v měsíci dubnu. Děti jsou přijímány dle zákona č. 561/2004 Školský zákon, vyhlášky č. 14/2005 o předškolním vzdělávání ve znění dalších předpisů . K zápisu jsou stanovena kritéria k přijímání dětí do mateřské školy, která stanovuje ředitelka školy. Pravidelně jsou ze zákona  upřednostňovány děti v posledním roce před nástupem povinné školní docházky bez ohledu na trvalý pobyt dítěte. Důležitým kritériem je věk dítěte – starší dítě má přednost a trvalý pobyt dítěte v městě Buštěhrad. Zápis  se řídí Správním řádem a na jeho konci vydává ředitelka školy Rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání.

Kapacita školy je 125 dětí, které po ukončení zápisu dělíme do jednotlivých tříd  podle věku. Tím vytváříme homogenní skupiny dětí. Pravidelně jsou nejmladší děti v 1. třídě a podle věku pak dále zařazovány do dalších tříd. Nábytek a také další vybavení v jednotlivých třídách je diferencované podle výšky a věku dětí. 

Vzdělávání ve škole probíhá během celého dne. Hlavním prostředkem výchovy a vzdělávání je prožitková zkušenost dítěte. Dítě se prožitkem učí samo a spontánně , přirozeným způsobem sbírá a zpracovává poznatky. Zkušenosti získává především tím, že něco dělá, a to co dělá, prožívá. Nejdůležitějším prostředkem je hra, která bývá volná podle přání i pravidel dětí, hra s pravidly ale jednou z nejdůležitějších je hra námětová, kdy děti uplatňují své dosavadní zkušenosti, ale setkávají se s novými zkušenostmi i poznatky. K upevňování cílených informací patří hra didaktická. K rozvoji manuální zručnosti používáme pracovní a výtvarné činnosti, dále pak volnou i řízenou činnost, společenskou činnost, individuální přístup k dítěti, osobnost učitelky, pobyt venku, komunikaci s rodiči. Je respektován požadavek výchovně vzdělávacích zásad – cílevědomosti, názornosti, přiměřenosti, posloupnosti, aktivnosti, trvalosti, důslednosti, individuálního přístupu a vyzdvihování kladných rysů osobnosti.   Součástí vzdělávání jsou akce školní i mimoškolní, které cíleně doplňují, obohacují a zpestřují vzdělávací proces.

Na každé třídě funguje režim dne, který je orientační ve většině činností a je jednou z podmínek organizačního chodu vzdělávání.

