


Pondělí
Začíná velikonoční týden. Vytvoříme si VELIKONOČNÍ PŘÁNÍ pro ty, které nemůžeme navštívit, je velmi jednoduché. Potřebujeme barevné čtvrtky, zubaté nůžky, bavlnku a lepidlo.
Z jedné čtvrtky A5 přehnutím vytvoříme přáníčko, z druhé vystřihneme zubatými nůžkami vajíčko. Vajíčko se bavlnkou omotá cikcak a nalepí na přání. Kdo má raznice může je použít na dozdobení vajíčka nebo okolí. 


Úterý
Vyzdobíme si dům nebo zahradu PAPÍROVÝM ZAJÍCEM. Šablonu najdete v příloze, kdo nemá tiskárnu zvládne si šablonu zajíce vytvořit sám. Oválné tělo nakreslíme na výšku, na něm kulatou hlavu se dvěma špičatýma ušima a do spodní části těla stačí nakreslit kulatý ocásek. Předškoláci si pak pomocí šablony mohou nakreslit více zajíců sami. Jak je děti vybarví a vyzdobí záleží na nich. Na sklo se dají přilepit pomocí bílku, kterým potřete část okrajů.
S větším množstvím zajíců si můžete hrát. 
SCHOVÁVANÁ se dá hrát v domě i na zahradě. Můžete napovídat slovy „samá voda“, tam zajíček není a „přihořívá“ (zajíc je blízko). Dále můžete běhat dle pokynů od jednoho k druhému podle barev (pokud si je uděláte z barevného papíru), vytvořit si slalomovou dráhu, zahrát KROKET. 
Potřebujete 5 vystřižených a vybarvených zajíců, které přilepíme izolepou na špejli, malý míček (lze nahradit zmačkaným papírem do koule), hůlku (případně velkou vařečku, rovný klacek).
Označíte na trávě start klacíkem, šiškou, uděláte 4 až 5 kroků a zapíchnete opatrně prvního zajíce, opakujeme se všemi zajíci, nakonec odkrokujeme cíl, který označíme stejně jako start.
Cílem hry je postupně přemístit míček od prvního zajíce, k dalšímu v pořadí až do cíle. Obrázky naleznete v příloze.


Středa 
V tento den udal Jidáš Ježíše a podle pověsti se v tento den nesmíme mračit, škaredit, aby nám to nezůstalo. Máme pro vás proto veselé ŘÍKADLO S KRESLENÍM. Obrázek naleznete v příloze. Verše říkejte pomalu a s potřebnými přestávkami pro dokončení grafických prvků. Záměrně zvolňujte tempo kresby i řeči.
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Koulím, koulím kuličku, 
pak k ní přidám čepičku.
Do velkého kruhu malý kroužek.
Co mu chybí? Jeden pár oušek.
Jedno ucho vpravo, druhé ucho vlevo,
ještě vydrž neposedo.
Přidáme mu mrkvičku
A můžeš chroupat zajíčku.


Čtvrtek
Na zelený čtvrtek máme sníst něco zeleného. Z papíru si můžeme vystřihnout zelené vajíčko a přidat další čtyři barvy. Procvičíme si PŘEDMATEMATICKÉ ZNALOSTI. 
Tuhle hru může připravit starší sourozenec mladšímu. Starší vyskládá barevná vajíčka vedle sebe a bude se ptát, které je první, které uprostřed apod., také může říkat barvy a mladší je pak bude ukazovat. 
Početní PUZZLE vyrobíme ze 6 bílých papírových vajíček, které v polovině různě rozstřihneme. Na horní část napíšeme čísla od jedné do šesti, na spodní část vyznačíme počet pomocí puntíků. Pak už mohou děti spojovat správné časti. Obměnu získáte pomocí hrací kostky nebo kamínků viz příloha.


Pátek
Na Velký pátek přetrvává tradice hledání pokladů. Říká se, že pokud jsme něco ztratili, v tento den to najdeme. „Poklad“ můžete schovat dětem v místnosti, nejlépe však venku u nějaké skály či v puklině většího kamene. Dětem můžete připravit indicie, kartičky s nápovědou nebo jen vymezit prostor a nechat to na nich, případně pomoci slovy „samá voda, přihořívá, hoří“.





















