
Tento týden si budeme hrát, slavit i přát. 22. dubna se na mnoha místech celého světa slaví Den Země, my můžeme také, byť v rodinném kruhu.

Pondělí
Začneme s POVÍDÁNÍM O ZEMI. Využijte, co máte doma – globus, encyklopedie, mapy, nemusíte nic studovat, jen si vše prohlížejte a ptejte se dětí, co vidí. Ptejte se na barvy, cesty (po kterých mohou jezdit prstem a zjišťovat, která je kratší, delší), u mladších ukazujte, popisujte vy. BUDEME SI HRÁT a z polštářů, dek, prostěradel nebo papírů vytvoříme vodní plochy a souše. Dejte dětem úkol běhat jen po souši, „plavat“ ve vodě. Do vody mohou skákat ze souše a čekat na žraloka (vyjmenovávejte věci, zvířata, jména začínající písmenem Ž, teprve na slovo žralok mohou z vody ven). Pak můžete říkat názvy zvířat a děti se budou přemisťovat podle toho, zda žije ve vodě nebo na souši. 

Úterý
Dnes si zkusíme ZEMI VYTVOŘIT, nakreslit. Děti rády pracují se šablonami, obtahují. Dejte dětem talíř, aby ho mohly obkreslit, mladším pomozte. Nyní si mohou libovolně vybarvit plochu modrou, zelenou, hnědou či žlutou barvou, není vůbec důležité, zda odpovídá poměr vody a souše, jde o zábavu. Pak si svůj výtvor vystřihnou a vy ho můžete pověsit na provázek ke světlu – Slunci. U starších dětí využijte opět globus, encyklopedie, obrázek Země. Pokud to předškoláky zaujme, mohou si vytvořit i ostatní planety. 
Další Zemi mohou děti vytvořit v jiných variantách, nakreslit nebo nalepit členy rodiny, kamarády, zvířata a vyzdobit si tak pokoj. 
Pokud máte možnost, mohou děti tvořit Zemi i z přírodnin. Z klacíků udělat venku kruh a do něj vkládat trávu, listy, písek, hlínu. Vzniknou tak krásné PŘÍRODNÍ MANDALY.

Středa
Naše Země může být v DEN OSLAV svého svátku, a nejen v tento den krásnější. Můžeme vyhrabat z trávníku zbytky loňského starého listí. S pomocí rukavic a dospělých UKLIDIT v okolí svého bydliště.
Také můžeme dát naší Zemi nějaký DÁREK, přání. Nakreslit na papír nebo na karton srdíčko a do něj namalovat, vlepit, pomocí staršího sourozence napsat, co bychom jí přáli. 
Naším národním stromem je lípa, jednu máme na zahradě školky u plotu. Vystřižené srdíčko můžete pověsit na provázek a zavěsit na strom, buď na vaší zahradě nebo na lípu u školky. Pokud se rozhodnete pro lípu u školky, respektujte prosím doporučenou vzdálenost v případě, že zde někoho potkáte a připomeňte to i vašim dětem.

Čtvrtek
Pokud jste se vydali na úklid nebo jen na procházku za Buštěhrad, možná jste si přinesli PRÁZDNÉ ULITY a KAMENY. V příloze vám poradíme, jak si je můžete namalovat. 
Také si můžete připomenout ŘÍKANKU „Šnečku, šnečku, vystrč růžky, dám ti krejcar na tvarůžky a troníček na tabáček, bude z tebe hajdaláček“. Během říkanky si mohou děti šneka nakreslit. Kruhovou ulitu, proužky, tělo spojené s hlavou, na tykadlech oči a dokreslit pusu. Obrázek najdete v příloze.

Pátek
K oslavám patří i PÍSNIČKY. Skladba „Chválím Tě, země má“ je k nalezení na internetu i s textem. Připomeňte si písničky o zvířátkách, travičce, všem, co se týká naší Země. 
BÁSEŇ „Země“ od Evy Hurdové můžeme využít k seznámení s mláďaty, která se rodí hlavně na jaře. V příloze k tomu najdete pomocné obrázky. 


Eva Hurdová: Země

Naše země je nám všem láskyplných domovem.
Pro kluky i pro děvčata, pro dospělé, batolata, pro zvířata i mláďata:

pro kočky a koťata,
pro pejsky a štěňata, 
pro ovce a jehňata,
pro kozy a kůzlata,
pro koně a hříbata,
pro krávy a telata,
pro vepře a selata,
pro slepice, kuřata,
pro husy a housata,
pro kachny a káčata,
pro ptáky a ptáčata,
pro hady a háďata,
pro vlky a vlčata,
pro slony a slůňata,
pro lvice a lvíčata,
i pro brouky, motýly, 
co tu žijí jen chvíli.

Naše Země je nám všem láskyplným domovem.



