                                První týden v květnu


Pondělí
4. května se slaví DEN HASIČŮ. Děti si hrají moc rády na hasiče. Kdo má zahrádku, může půjčit dětem hadici a děti mohou „hasit – kropit“ květiny a trávu, menší děti si vystačí s rozprašovačem. 
Jemnou motoriku trénujeme svazováním různých provázků pomocí uzlů a můžeme soutěžit, kdo vytvoří co nejdelší „hadici“.
I v předškolním věku můžeme děti pomalu seznamovat s tísňovými čísly 150,155,158 pomocí pohybové hry např. 8 – ruce překřížíme (máme pouta), 0 – ve vzduchu kreslíme kruh (motáme hadici) a můžeme i houkat, 5 – jdeme do dřepu (sedíme na židli, vozíčku). Grafomotoriku procvičíme při kreslení hadice a vody viz příloha. V příloze naleznete obrázky – puzzle hasiče a jeho nástrojů. Poznáte, kolik má příslušné slovo slabik? Znáte další slova na písmenko H? Nakreslete si ho na papír, co všechno z něj můžete vytvořit – domalovat? Ještě jednu aktivitu spojenou s tímto dnem naleznete v příloze – kolonu aut, tu si můžete doma i vyzkoušet. Nakonec si zacvičte s písničkou Hasičská od Míši Růžičkové.

Úterý
HÁDANKY O KVĚTINÁCH se nám budou v květnu hodit. Mohou je mladším dětem číst z naší přílohy starší sourozenci nebo prarodiče. Květiny si mohou děti namalovat, vyrobit z ruliček od toaletního papíru (ukázka v příloze) nebo venku zkusit poznávat. Ke květinám patří motýli. Dle návodu si ho mohou děti vyrobit a pak s ním poletovat a sedat na květiny.

„Pestrý motýl sluší jaru,
Sosáček má od nektaru.
Třepetá se tam a zpět, 
nevynechá žádný květ.“


Středa
Na konci týdne mají všechny MAMINKY SVÁTEK. Milí tátové – už dnes můžete s dětmi vyrábět malý dárek pro vaše maminky i pro maminky vašich dětí. Nakreslit obrázek, vyrobit kytičku z papíru nebo ji také v neděli koupit. Děti mohou nakreslit maminku, její obličej nebo celou postavu, vytvořit koláž z různých materiálů, vystříhávat srdíčka a lepit jedno přes druhé.


Čtvrtek
K přání se hodí BÁSNIČKA a vyrobit pak s dětmi z papíru zvířátka i srdíčka, zvládne podle našeho návodu každá babička. Pytlíček na dárek lze vyrobit slepením dvou papírů na okraji.


Milá maminko, 
dávám Ti v malém pytlíčku,
všechno co nemám v malíčku.
Svůj dík a svou lásku,
kytičku na obrázku.
Co všechno má Ti říct?
Že Tě mám rád (a) čím dál víc.


Pátek
DEN STĚHOVAVÝCH PTÁKŮ
V příloze naleznete několik fotografií ptáků, kteří na podzim odlétají a na jaře přilétají zpět. Například kukačka, čáp černý, lelek, žluva, budníček, ostříž, sokol, vlaštovka, jiřička.
Někteří z nich přezimují až v Africe, což znamená, že musí uletět velikou vzdálenost, jako když letíme letadlem k moři. Všichni jsou dobrými letci a někteří se pohybují rychlostí formule, například ostříž.
Na obrázcích můžete vidět dva dravce. Poznáte je podle něčeho? Porovnejte zobáky.
Jeden z ptáků nesedí na svých vajíčkách a dává je do cizího hnízda, uhodnete který? Napovíme, je oněm velmi známá písnička, ve které prší, třeba si ji i zazpíváte.
Na jaře si ptáci staví hnízda. Hnízdo si můžete vytvořit z modelíny. Vyrábět hnízdo lze i venku z přírodních materiálů, dobře se plete z vrby nebo tenkých větviček břízy.



