
Svátky jara - Velikonoce začínají - jsou delší dny a začíná být trochu teplo, svítí sluníčko...kvetou petrklíče, krokusy, sedmikrásky (možná  venku uvidíte i jiné), budou se rodit mláďata, líhnout kuřátka,kačky..Děti, vzpomínáte si na slova písně Slepičko má, ty jsi hodná, já ti dám zrníčko, ty mi dáš vajíčko, ty jsi hodná..? Podle obrázku si s rodiči můžete vyrobit slepičku z papíru a zavěsit do ní ,,vajíčko"- pouch (určitě doma znají jak z každé strany vejce vyťukat dírky a pak vyfouknout bílek se žloutkem - říká se mu též vejdunek. Vyrobit si můžete ozdobu do květináče – zápich - podle šablony vystřihni ,,slepičku“  ,připrav semínka, zrníčka (dýňová, kukuřičná, ptačí zob, čočku, mák...).nakresli na hlavě hřebínek, zobák, křídlo, okraje peříček na ocásku. Nalep dle tvého výběru - odlišnými zrníčky a až to vše zaschne - přilep zezadu špejli a zapíchni do květináče, kam ti maminka dovolí.,Myslím, že už někdo má zaseté osení - zrníčka pšenice a kdo ne, tak honem, je nejvyšší čas, ale stihneme do misky s hlínou nebo na vatu nasít řeřichu, hrášek..Kdo má zájem, můžeme si připomenout některé zvyky: 
ZELENÁ STŘEDA - jíme něco zelené - hrách, špenát...
BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ - v neděli si určitě nazdobíte vajíčka barvou,nebo nalepíte z vystříhaných kousků barevných papírů(kolečka,čtverečky..)
VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ - HODOVÁNÍ s hodovačkou - poslechněte si příběh:
Holčička Lucka má nejraději Velikonoční pondělí, když kluci chodí na ,,pomlázku". A co to je? Říká se jí HODOVAČKA, kluci ji pletou s tatínkem z vrbových proutků už několik dnů předem,pak hotovou ozdobí barevnými stužkami.Vycházejí brzo ráno, aby vykoledovali hodně vajíček, která malují holčičky už v neděli. Už víme proč.
Kluci koledují např. :

Hody,hody doprovody,
                                                                                         
dejte vejce malovaný,
                                                                                         
 nedáte - li malovaný,
                                                                                         
 dejte aspoň bílý,
                                                                                           
slepička vám snese jiný.
                                                        
 Ale pozor,když přijdou po obědě, tak je holky polijí  vodou!

