Zápis ze školního parlamentu 27. 2. 2019
Přítomni zástupci ze tříd:
1.A – 3.C  - akce družiny
4. A – ne
4. B – ne
4. C – ne
5. A – ano
5. B – ne
6. A – ano
6. B – ano
7. A – ano
7. B – ano
8. – ano
9. – ano
Projednáno:
· Školní časopis – zatím máme jeden příspěvek ze 4. třídy, proberte ve třídách, jestli máte o školní časopis zájem a budete do něj tvořit příspěvky.
· Akce pro družinu – žákovský parlament navrhl, že by se mohla vytvořit akce pro družinu, kde by starší žáci (od 5. tříd) vymysleli soutěže pro družinové děti. Akce by se konala na zahradě. Pokud máte zájem, vytvořte nějakou soutěž a zástupci parlamentu ji donesou na příští zasedání.
· Spolupráce starších dětí s družinou – školní družina na březen plánuje tyto akce: recitační soutěž, návštěva knihovny, babička čte – návštěva DPS. Pokud by někdo ze starších dětí chtěl pomoci, domluvte se s paní Lukešovou – hlavní vychovatelkou.
· Den naruby – v pátek 15. března proběhne Den naruby – dívky se převléknou za chlapce a chlapci za dívky. Dobře se bavte – přijdeme se na vás podívat a nejlepší převleky nafotíme a zveřejníme na stránkách školy.
· Situace na WC – na horních dívčích záchodech se situace s čistotou WC zlepšila, na dolních často chybí toaletní papír – vyřešíme. Dívky by si přály na horním WC teplou vodu na umytí rukou.
· Třída N03 – tzv. „hlídací třída“ – 5. A, která zde má kmenovou třídu, si stěžuje, že po poledních hodinách, kdy se zde jen hlídá, se jim ztrácejí věci z přihrádek a zůstávají odpadky hlavně v lavicích. Žádáme děti i učitele, aby společně zapracovali na tom, aby se to už nedělo.
· Zájem o návštěvu u nemocných dětí nebo opuštěných zvířat – nejlépe domluvit se v družině, jestli by v odpoledních hodinách takovou akci neudělali a nepřizvali k tomu zájemce z řad starších dětí.
· Zájem starších dětí sbírat víčka od pet lahví celoročně – zjistit, zda se nesbírají na staré budově a pokud ano, jestli by tam mohli nosit víčka i starší žáci.
· Zájem o konání dětského dne – uvítáme nápady.
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