Zápis ze školního parlamentu 5. 12. 2018
Přítomni zástupci ze tříd:
1. A - ano
1. B – ano
2. A – ano
2. B – ne
2. C – ano
3. A – ano
3. B – ne
3. C – ne
4. A – ano
4. B – ano
4. C – ano
5. A – ano
5. B – ano
6. A – ano
6. B – ano
7. A – ano
7. B – ano
8. – ano
9. – ano
Projednáno:
· Poděkování 5. A za popisky k pití v jídelně.
· Poděkování za vyvěšování jídelníčků na chodbě 5. B a 7. B.
· Ping-pong stůl na zkoušku v druhé chodbě v prvním  patře nové budovy bohužel neuspěl – podlaha nevydržela. Druhý stůl nebude.
· Automaty na jídlo a mléko, ovoce a zelenina do školy – bude se projednávat na poradě 12. 12.
· Nástěnka parlamentu v přízemí nové budovy – jsou na ní vyvěšeny zápisy z minulých parlamentů – vždy dva poslední a také datum, kdy se bude konat příští zasedání parlamentu. Jako nástěnkářky se přihlásily zástupkyně z 8. třídy – můžete jim nosit příspěvky, které napíšete nebo nakreslíte. Má na starosti Vanesa Antošová.
· Školní časopis – 6. A, 5. B a 4. A mají zájem vytvářet příspěvky. Mohou se zapojit i ostatní – je možné se domluvit s učiteli, zda by bylo možné něco nakreslit o výtvarnou výchovu, napsat o sloh apod.
·  Interaktivní tabuli by si přála do své třídy N04 třída 6. A.
· Strašidelný den navrhuje 2. A. Děti by měly masky a vymyslely by si hry na jednu hodinu.

· Novoroční předsevzetí – parlament odhlasoval, že si každá třída zkusí dohromady vytvořit jedno novoroční předsevzetí pro celou třídu, všichni budou hlídat, jestli se dodržuje. Na příštím zasedání každý zástupce prozradí, jaké předsevzetí si dala jeho třída.

· Nejoblíbenější jídlo – anketa o nejoblíbenější jídlo v jídelně dopadla takto: 1. místo špagety s boloňskou omáčkou, 2. místo langoše, 3. místo sekaná s kaší, 4. místo pizza. Zástupci 4. A vyrobí přání nebo medaili s vítěznými jídly a předají ji paním kuchařkám.
· Dívčí WC v prvním patře nové budovy – bývají zde roztrhané kusy toaletního papíru, mokré hroudy papíru na zdech. Všechny dívky dohlédnou, aby se to už nedělo a zjistí, kdo to tam dělá.

· Pyžamový den – 4. C navrhuje pyžamový den. Zástupci parlamentu do příštího zasedání zjistí, kdo by opravdu z každé třídy přišel v pyžamu – stačí počet, ne jména.

· Vyzdobení stromků venku během vánočního jarmarku – žáci navrhli ozdobit i stromky venku – zamyslete se, kdo a čím by je chtěl ozdobit bez přívodu elektřiny.

· Stezka v okolí školy se stanovišti – sedmé třídy navrhují vytvořit stezku se zábavnými stanovišti pro menší děti. Dohodněte se ve třídách, kdo by se ze tříd 5. – 9. ročníku účastnil příprav a realizace.

· Návrh na stolky na jarmarku i ve třídách, protože na chodbách je velká tlačenice. 

· Pořádek ve třídách – projednat ve třídách, co by měl každý udělat pro to, aby byl ve třídách větší pořádek.
PŘÍŠTÍ ZASEDÁNÍ PARLAMENTU BUDE ve středu 30.1. 2019   VE 14.15 HOD V UČEBNĚ N15

